

Programi financiranja za Zapadni Balkan

EBRD program direktnog financiranja projekata održive energije za Zapadni Balkan

April 2012

EBRD program direktnog financiranja projekata održive energije za Zapadni Balkan (WeBSEDF) je investicioni program pripremljen od strane EBRD-a za kreditiranje domaćih preduzeca u zemljama Zapadnog Balkana za projekte obnovljive energije i energetske efikasnosti u industriji. Ovaj program djeluje kao katalizator koji će osloboditi velike potencijale za smanjenje potrošnje energije u regiji i promoviranje raznih izvora "zelene" energije.

WeBSEDF je koncipiran kao instrument za poticanje kompanija da rade na projektima održive energije, čije je financiranje i implementacija često komplicirana. Zbog toga je program dizajniran ne samo da pruži financiranje prilagodeno potrebama klijenta nego i pomoć tehničkih konsultanata preduzecima i lokalnim vlastima. Opcenito, WeBSEDF je strukturiran tako da obezbjeđuje direktno financiranje EBRD-a za male i srednje projekte uz jednostavnu i brzu proceduru odobravanja, sa minimalnim transakcijskim troškovima.

Pored toga, WeBSEDF također predviđa isplatu poticaja za smanjenje emisija stakleničkih plinova postignuto kroz financirane projekte. WeBSEDF je komplementaran sa EBRD programom kreditnih linija za financiranje projekata održive energije za Zapadni Balkan.

Investicije obuhvacene programom

Energetska efikasnost u industriji i mali projekti obnovljive energije (greenfield investicije, do 10 MW instalirane snage). ESCO projekti bazirani na garantiranim uštedama.

Zemlje obuhvacene programom

Albanija, Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Makedonija, Crna Gora i Srbija.

Preduzeca obuhvacena programom

Lokalna privatna preduzeca, uključujući preduzeca u stranom vlasništvu (Samo preduzeca koja ispunjavaju kriterije za mala i srednja preduzeca imaju pravo da dobiju poticaje). Ukoliko se radi o projektima obnovljive energije na bazi koncesije, preduzeće je moralo dobiti koncesiju putem konkurentnog tendera.

Financijski parametri

Individualni krediti po WeBSEDF programu će biti u rasponu od 1 milion eura do maksimalno 6 miliona eura i ne mogu biti veći od 65% ukupne investicije. Rok otplate može biti do 15 godina, uključujući odgovarajući grejs period. Kamatne stope će biti u skladu sa tržištem. Kolaterali (obezbjedenje kredita) su potrebni i zavisice od vrste financiranja.

Isplata poticaja

Isplata poticaja će se vršiti za projekte obuhvacene programom nakon uspješnog završetka fizičke izgradnje projektnih objekata i njihovog stavljanja u funkciju. Iznos plaćanja se određuje unaprijed prema procijenjenom smanjenju emisija CO₂ koje su rezultat projekta. Isplate poticaja će se vršiti kroz smanjenje neotplaćene glavnice kredita i mogu dostići iznos do 10% glavnice.

Procjena investicije

EBRD će vršiti procjenu investicionih projekata na bazi informacija koje dobije od sponzora (studije izvodljivosti, energetske revizije, poslovni plan itd.). EBRD će angažirati tehničke konsultante da pripreme energetske revizije i da dostave Banci tehničku evaluaciju potencijalnih projekata.

Modaliteti rada

WeBSEDF ima na raspolaganju do 100 miliona eura za davanje kredita i do 20 miliona eura za poticaje i fondove tehničke pomoći. Fondovi tehničke pomoći se koriste za angažiranje konsultanta za projekt (da učestvuje u procjeni projekata), konsultanta za verifikaciju (da potvrdi uspješnost završetka svakog projekta i da procijeni da li projekt ispunjava uvjete za plaćanje poticaja) i pravnog savjetnika (da obavi detaljnu analizu i procjenu i pripremi pravnu dokumentaciju). Sponzor projekta ili neće snositi troškove rada konsultanata, ili će eventualno imati minimalne troškove u vezi sa njihovim radom. Do kraja prvog kvartala 2012 godine potpisano je deset projekata, od čega su dva projekti energetske efikasnosti a osam projekata su projekti obnovljive energije.

Kontakti

EBRD centralni ured

One Exchange Square
London, EC2A 2JN, Velika Britanija
Tel: +44 207 338 6000

Donald Mishaxhi, Banker

Email: mishaxhid@ebrd.com

Nikolay Angelov, Associate Banker

Email: angelovn@ebrd.com

Riccardo Ambrosini, Principal Advisor

Email: ambrosir@ebrd.com

Daniela Diedrich-Ristic, Analyst

Email: diedricd@ebrd.com

Prijedlozi projekata i opće informacije o WeBSEDF:

Email: websedff@ebrd.com

WeBSEDF web stranica: www.websedff.com

EBRD program kreditnih linija za financiranje projekata održive energije za Zapadni Balkan

EU/EBRD program kreditnih linija za financiranje projekata održive energije za Zapadni Balkan (WeBSEFF) je investicioni program pripremljen od strane EBRD-a za kreditiranje projekata energetske efikasnosti i malih projekata obnovljive energije koje implementiraju privatni subjekti (u industriji ili poslovnim objektima) u zemljama Zapadnog Balkana. Ovaj program djeluje kao katalizator koji će osloboditi velike potencijale za smanjenje potrošnje energije u regiji i promoviranje raznih izvora "zelene" energije.

WeBSEFF je koncipiran kao instrument za poticanje kompanija da rade na projektima održive energije, čije je financiranje i implementacija često komplicirana. Zbog toga je program dizajniran ne samo da pruži financiranje prilagođeno potrebama klijenta nego i pomoć tehničkih konsultanata preduzecima i lokalnim komercijalnim bankama. Opcenito, WeBSEFF je strukturiran tako da obezbjeđuje visoko kvalitetno financiranje malim i srednjim projektima na brz i jednostavan način i sa minimalnim transakcijskim troškovima.

Pored toga, WeBSEFF također predviđa isplatu značajnih poticaja, koji se isplacuju nakon završetka projekta, za smanjenje emisija stakleničkih plinova postignuto kroz financirane projekte. WeBSEFF je komplementaran sa EBRD programom direktnog financiranja projekata održive energije za Zapadni Balkan.

Investicije obuhvacene programom

Projekti energetske efikasnosti u industriji i poslovnim objektima, kao i mali projekti obnovljive energije.

Zemlje obuhvacene programom

Bosna i Hercegovina, Makedonija i Srbija.

Preduzeca obuhvacena programom

Lokalna privatna preduzeca, firme, kompanije, samostalni vlasnici ili drugi privatni subjekti koji posluju po zakonima zemlje koja je obuhvacena programom i rade u toj zemlji. Ukoliko se radi o projektima obnovljive energije na bazi koncesije, preduzeće je moralo dobiti koncesiju putem konkurentnog tendera.

Financijski parametri

Kreditni po WeBSEFF programu će se odobravati putem banaka ucesnica u svakoj od zemalja obuhvacenih programom. Pojedinačni krediti ne mogu biti veći od 2 miliona eura i mogu pokrivati do 100% iznosa investicijskih troškova. Kamatne stope će biti u skladu sa tržištem. Kolaterali (obezbjeđenje kredita) su potrebni i zavisice od vrste financiranja koju će odobriti banka ucesnica. U ovom trenutku, šest banaka učestvuje u ovom programu (po dvije u svakoj od zemalja obuhvacenih programom) a još jedna banka u Makedoniji je zainteresirana da se uključi u ovaj program. Do kraja prvog kvartala 2012 godine u okviru WeBSEFF programa potpisano je 69 podkredita u ukupnom iznosu od 37 miliona eura.

Isplata poticaja

Isplata poticaja će se vršiti za projekte obuhvacene programom nakon uspješnog završetka projekta. Iznos plaćanja se određuje unaprijed prema procijenjenim uštedama energije i smanjenju emisija CO₂ koje su rezultat projekta. Isplate poticaja će se vršiti kroz smanjenje neotplaćene glavnice kredita i mogu dostići iznos do 20 posto glavnice.

Procjena investicije

Banke ucesnice će vršiti procjenu investicionih projekata. EBRD je angažirala projektne konsultante da pomognu potencijalnim zajmoprimcima da identifikuju potencijalne projekte i pripreme energetske revizije kao i da dostave bankama ucesnicama tehničku i finansijsku procjenu projekta.

Modaliteti rada

WeBSEFF ima na raspolaganju do 60 miliona eura za davanje kredita i do 16 miliona eura za poticaje i fondove tehnicke pomoci koje obezbjeđuju Evropska komisija i Fond za Zapadni Balkan. Fondovi tehnicke pomoci se koriste za angažiranje konsultanta za projekt (da učestvuje u pripremi projekata) te konsultanta za verifikaciju (da potvrdi uspješnost završetka svakog projekta i da procijeni da li projekt ispunjava uvjete za plaćanje poticaja). Sponzor projekta ne snosi nikakve troškove rada konsultanata.

Uvjeti

WeBSEFF program radi striktno na komercijalnoj osnovi, i podržava samo finansijski održive projekte i očekuje povrat ulaganja u skladu sa rizicima.

Dijalog o politikama

EBRD također provodi program institucionalnog jačanja. Cilj ovog programa je da predloži nove i/ili usavrši postojeće mehanizme, procedure i standarde u oblasti održive energije kao i da pruži podršku lokalnim vlastima i drugim relevantnim institucijama u inkorporiranju i implementiranju razvojnih mjera za održivu energiju u planove za energetska tržišta i razvoj regulatornog okvira. Podrška po ovom programu se inicira zahtjevom lokalnih vlasti za pomoć EBRD-a i obuhvata pitanja kao što su tarife za obnovljivu energiju, podrška vladi u izmjenama zakona o energetici, pomoć operatoru mreže u pripremi politika za veće korištenje energije vjetra u mreži.

Za detaljnije informacije ili za podnošenje zahtjeva za financiranje možete kontaktirati dolje navedeno EBRD osoblje ili WeBSEFF projektni ured:

E3 International

Skadarska 10-3

11000 Beograd, Srbija

Tel:+381 11 324 4334, +381 11 322 8168

Fax:+381 11 334 7667

Email: information@webseff.com

Daniela Diedrich-Ristic, analyst

Email: diedricd@ebrd.com

WeBSEFF web stranica: www.webseff.com